

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

МОСКВА. НАРКОМТЯЖПРОМ ТОВ. ОРДЖОНИКИДЗЕ

XVI Полевская районная партийная конференция Свердловской области шлет Вам, т. СЕРГО, любимому наркому, ближайшему соратнику вождя партии и трудящихся великого СТАЛИНА, пламенный большевистский привет.

Наша конференция проходит в момент начала последнего года второй пятилетки, начала нового, мощного подъема социалистического соревнования и стахановского движения, являющимся достойным ответом на Ваш большевистский призыв.

Обсуждая отчетный доклад о работе райкома, по-большевистски вскрывая крупнейшие недостатки в работе парторганизации за отчетный период, развертывая большевистскую критику и самокритику, повышая большевистскую бдительность и непримиримость к врагам партии и народа—контрреволюционным троцкистам-зиновьевцам и правым отщепенцам, наметили мероприятия по развертыванию партийно-массовой работы на предприятиях, на основе исторического доклада товарища СТАЛИНА, Конституции СССР и Вашего призыва. Партконференция заверяет Вас, что, развернув соц-соревнование, мы обеспечим выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом в 1937 г.

Предприятия нашего района отвечают на Ваш призыв принятием на себя новых обязательств:

Коллектив рабочих и ИТР Северского металлургического завода взяли обязательство выдавать в календарные сутки 307 тонн стали, вместо 263 тонн по плану. Листопрокатчики—прокатывать 50 тонн, вместо 42 т. по плану и производственную программу 1937 г. выполнить к 20 годовщине великого Октября.

Работники приискового управления „Уралзолото“ взяли обязательство дать на одного забойщика 135 проц. суточного задания.

Рабочие Зюзельского рудника взяли обязательство досрочно закончить производственную программу 1937 года и снизить себестоимость на 5 проц. против плана.

Конференция заверяет Вас, тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ, что Ваш призыв будет доведен до сознания каждого рабочего, ИТР и трудящегося нашего района и будет источником нового подъема производственного героизма, мощным толчком дальнейшего развития стахановского движения на предприятиях района, которое обеспечит выполнение взятых на себя обязательств.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ И ВОЖДЬ ПАРТИИ И НАРОДА НАШ ЛЮБИМЫЙ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЖЕЛЕЗНЫЙ НАРКОМ, ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ ТОВ. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ!

Районная выставка стенгазет

Об иллюстрации в стенной газете

Почти все газеты, за редким исключением, представленные на выставке, иллюстрированы. Одни много, другие мало. Одни хорошо, другие плохо.

Художественное оформление стенной газеты, безусловно, имеет огромное значение не только с точки зрения культурной, но особенно с точки зрения политической.

И пожалуй, самым не приглядным, самым не выдержанным в политическом оформлении выглядит газета „Крилатовец“ № 5. Удивляет, каким образом допустила партгруппа выпуск такого номера, но еще более удивительно как допустили ее в выставку устроители последней. Это большая ошибка и она должна быть исправлена. Газету надо снять.

Менее ярко, но хорошо иллюстрирована газета „Голос ударника“, прекрасна карикатура „Штора“ в № 10 и „Козел“ в том же номере, хорошо сделана карикатура в № 11. Жаль, что художник скрывает свое имя. Оно достойно всяческих похвал. Такие рисунки несомненно принесут пользу.

И. Вакуров.

ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНИЗМА

Тринадцать лет прошло с того дня, как ушел от нас величайший гений нашего времени—Владимир Ильич Ленин. За эти годы дело Ленина, дело ленинской партии, дело пролетариата под руководством верного соратника и продолжателя дела Ленина товарища Сталина восторжествовало и расцвело. Дело Ленина—Сталина одержало всемирно исторические победы. Итог этих побед записан в сталинской Конституции победившего социализма. Ленинский план построения социализма выполняется и стал нашей жизненной действительностью. В СССР ликвидированы эксплуататорские классы. Власть принадлежит трудящимся города и деревни. Экономической основой у нас является социалистическая собственность. Еще крепче стал союз дружественных классов—рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин на Чрезвычайном 8 съезде советов СССР, подводя итоги побед социализма, сказал: «Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т.е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм».

В этих сталинских словах подведен итог всего пройденного нашей страной пути за 19 лет, итог социалистических побед по осуществлению заветов Ленина.

Ленин умер в труднейшее время, когда капиталистические элементы еще имели в своих руках 20 процентов промышленности. Сельское хозяйство состояло из мелких разрозненных, единоличных хозяйств с отсталой техникой. Торговля почти наполовину была в руках спекулянтов и различных частных. Задача состояла в том, чтобы полностью разгромить, разбить капиталистические элементы и перевести мелких крестьян на социалистические рельсы. Нужно было перейти от «экономики, которую нельзя назвать в целом социалистической, к экономике социалистической, к той экономике, которая должна послужить материальной основой социалистического общества» (И. Сталин. Сборник «Об Октябрьской революции», стр. 106).

На этом переломном этапе товарищ Сталин в борьбе с врагами партии ставил вопрос: «Строим ли мы для того, чтобы унавожить почву для буржуазной демократии, или для того, чтобы построить социалистическое общество...» (И. Сталин. Сборник «Об оппозиции», стр. 464). И в полном согласии с Лениным отвечал, что мы можем и должны построить социалистическое общество, ибо мы имеем в своем распоряжении все необходимое и достаточное для этого построения. Товарищ Сталин развил ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране, отстоял его в борьбе с врагами партии—контрреволюционными троцкистами и правыми от-

щепенцами—реставраторами капитализма.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране явилось знаменем борьбы и освещало путь борьбы и строительства.

Сталинские пятилетки, сталинская политика индустриализации и коллективизации сельского хозяйства совершенно изменили нашу страну. Советский союз стал великой индустриальной страной, страной самого крупного в мире коллективизированного сельского хозяйства, страной, поднявшей высоко свою обороноспособность.

Нужен был сталинский гений, сталинская прозорливость и сталинская воля, глубоко продуманная линия руководства страной, чтобы величайший план построения социализма осуществить и превратить в жизнь.

Завоеванное записано в сталинской Конституции. Каждая статья ее показывает победу, торжество ленинизма. Сталинская Конституция показывает, что великая клятва над гробом Ленина, произнесенная товарищем Сталиным в 1924 году от имени партии, рабочего класса и всей страны,—выполнена с честью.

В нашей стране построен социализм—первая фаза (ступень) коммунизма. Народы нашей великой социалистической родины, вооруженные сталинской Конституцией, под водительством мудрого Сталина, идут к новым победам, к коммунизму.

А. Напорко.

„КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“

Девятого января 1905 года царские войска в Петербурге расстреляли безоружную массу рабочих. Было убито более тысячи и ранено более двух тысяч человек. Так закончилась мирная демонстрация петербургских пролетариев, доверчиво направившихся к царю с наивной просьбой защитить их от бесчеловечной эксплуатации и угнетения капиталистами и чиновниками. День 9 января вошел в историю под названием «Кровавого воскресенья».

Из январского расстрела пролетариат сделал революционные выводы. Кончилось «доверие» широким отсталым и забитым масс к правительству, детская вера в царя. Кровь на улицах столицы в день «Кровавого воскресенья» отрезвила сознание масс. От просьб 9 января народ перешел к баррикадам, к политической борьбе.

События 9 января не были случайны. Тяжелое положение рабочего класса, лишения, принесенные войной с Японией, показавшей всю гнилость царизма, вызвали большое недовольство масс. В

стране росло число стачек. Во многих местах крестьяне активно выступали против помещиков.

Правительство заранее знало о мирной демонстрации 9 января и решило «проучить» народ, чтобы отбить у него охоту выступать с просьбами.

«Это,—писал В.И. Ленин о событиях 9 января,—была бойня. Но правительство рассчитывало именно на сражение и действовало, несомненно, по вполне обдуманному плану... Оно приняло все военные меры. Оно убрало все гражданские власти и отдало полупотрешенную столицу в полное распоряжение жаждущим народной крови генералам с великим князем Владимиром во главе.

Правительство нарочно довело до восстания пролетариат, вызвав баррикады избитыми безоружными, чтобы подавить это восстание в море крови. (Ленин, Соч., т. VII, стр. 86).

Уже 9 января, сразу же после первых выстрелов, в одном из районов столицы—на Васильевском острове—рабочие захватили оружие и построили баррикады. Во главе борьбы стали большевики. Началась всеобщая забастовка. В понедельник 10 января, как писала большевистская газета «Вперед», «Петербург имел вид города, только что завоеванного неприятелем. По улицам постоянно проезжают патрули казаков. Там и слышны возбужденные группы рабочих. Вечером много улиц погружено в темноту. Электричества и газа нет».

При первых же известиях о

«Кровавом воскресеньи» В.И. Ленин оценил эти события, как начало революции в России. «Как бы ни кончилось теперешнее восстание в самом Петербурге,—писал Ленин 12 января 1905 г.,—во всяком случае оно неизбежно и неминуемо станет первой ступенью к еще более широкому, более сознательному, более подготовленному восстанию. Правительству, может быть, удастся отсрочить час расплаты, но отсрочка только сделает более грандиозным следующий шаг революционного натиска» (Ленин, Соч., т. VII, стр. 80).

После 9 января революционное движение нарастало и постепенно охватило всю страну. События в столице широкой волной отозвались по всей России. 10 января началась всеобщая забастовка в Москве. Революция 1905 г. проводилась под руководством большевиков. Она явилась предвестником Великой пролетарской социалистической революции. События 9 января 1905 года показали рабочему классу и крестьянству, что их действительным руководителем в борьбе может быть только партия большевиков. Политическое сознание масс выросло. «...Именно в этом пробуждении колоссальных народных масс к политическому сознанию и к революционной борьбе и заключается историческое значение 22 января 1905 года». (Ленин, Соч., т. XIX, стр. 344). Вот почему партия Ленина—Сталина, вся наша великая страна чтит память событий 9 января 1905 года, положивших начало революции в России.

В МУЗЕЕ ЛЕНИНА

Жизнь Ленина — это целая эпоха. Она неотделима от жизни и деятельности созданной им партии. Организованный в Москве музей Ленина — это наглядная история большевистской партии.

Вот картина далекого детства и отрочества Володи Ульянова. Об этом рассказывают документы. Наступили юношеские годы. Перед каждым как бы оживает пылкая, страстная фигура молодого революционера, участника студенческой ссоры в Казанском университете. Потом ссылка в глухую деревню под надзор полиции. Упорная, неутомимая работа над изучением трудов Маркса и Энгельса.

Наступило время жизни Ленина в Петербурге. Ленин организует «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Всеобщее внимание привлекает пожелтевший газетный лист. Это первый номер ленинской газеты «Искра» (декабрь 1900 г.). Вот портреты искровцев — революционных сподвижников Ленина. Среди них особенно выделяется энергичное лицо молодого Сталина, возглавлявшего в те годы революционное движение в Закавказье. Посетители с большим интересом рассматривают старое жандармское дело: «О Джугашвили и Кандекали, бывших учителями и руководителями багумских рабочих в их рабочем революционном движении, сопровождавшемся разбрасыванием прокламаций с воззванием к бунту и низвержению правительства».

Искровское время сменяют яркие картины революционного 1905 года. Страницы ленинской газеты «Пролетарий», рядом — экземпляры полученной высокой ленинскую оценку кавказской газеты «Борьба пролетариата», которой руководил в строго ленинском духе товарищ Сталин.

Специальный раздел посвящен работам Таммерфорсской конференции, на которой впервые встретились Ленин и Сталин. А дальше идут яркие документы 5 съезда партии.

Наступили годы реакции. Посетители видят фотографии большевиков, работавших в суровых условиях рука об руку с Лениным и Сталиным — Молотова, Ворошилова, Орджоникидзе, Калининна, Фрунзе, Куйбышева. Здесь же ленинские документы, бичующие меньшевиков. В одном из писем того времени Ленин говорит о Троцком, против которого боролся Ленин и партия с первых же дней зарождения большевизма, как о «подлейшем карьеристе и фракционере».

негодяе». Вот письмо Сталина Ленину из Сольвычегодской ссылки, тут же номера «Социал-демократа» с знаменитыми сталинскими «Письмами с Кавказа».

В следующей зале выставлены ленинская рукопись «О краске стыда у Иудушки Троцкого» документы, говорящие о борьбе Ленина и Сталина за созыв Пражской конференции, проект резолюции против меньшевиков, предлагавших ликвидировать партию, написанный рукой Ленина. Далее показана борьба Ленина и Сталина против оппортунизма в национальном вопросе не только в России, но и на международной арене. Рядом с тезисами и статьями Ленина выставлена теоретическая работа товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос».

На мраморной доске высечены исторические ленинские слова из его статьи «О лозунге Соединенных Штатов Европы», которыми (словами) Ленин определил закон неравномерного развития капитализма и учение о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране. Статья бьет по Троцкому, изобличая его.

Два больших зала посвящены деятельности В. И. Ленина в 1917 году. Здесь ярко видно, как Ленин и Сталин совместно ведут борьбу за завоевание большинства рабочего класса и как под руководством Ленина и Сталина партия большевиков ведет массы на вооруженное восстание.

В Октябрьском зале статьи и письма Ленина, в которых он клеймит предательство презренных штрейбрыхеров Октября, скатившихся затем в лагерь фашизма — Зиновьева и Каменева и требует немедленного исключения их из партии.

После — октябрьские годы — годы суровой гражданской войны. Ленин и Сталин руководят борьбой. Черновики важнейших декретов советской власти: на них переплетены почерки Ленина и Сталина.

Вот горы прочитанных Лениным книг. «Партийное хозяйство» основателя партии — анкеты, учетные бланки, заполненные с большой аккуратностью, партбилет.

Везде в этой сокровищнице ленинства вместе с Лениным мы видим его лучшего ученика и продолжателя — гениального вождя народов И. В. Сталина, под чьим руководством Советский союз стал великой, непобедимой социалистической державой.

К. Омельченко.

Список литературы к ленинским дням

1. Сталин И.В. О Ленине (т. 1 или отдельная брошюра).
2. Калинин М.И. О Владимире Ильиче Ленине (отдельная брошюра).
3. Д.И. и М.И. Ульяновы о Ленине (отдельная брошюра).
4. М. Горький В.И. Ленин.
5. Клара Цеткин — Воспоминания о Ленине.
6. Стецкий Ленин и соц. план (отдельная брошюра).
7. Стецкий В борьбе за ленинскую теорию (отдельная брошюра).
8. М.Н. Покровский — Воспоминания о Ленине (отдельная брошюра).
9. Крупская Н.К. Воспоминание молодежи в ленинском духе (отд. бр.).
10. Н. Крупская Ленин и партия (отд. брошюра).
11. — Ленин и культура.
12. — Будем учиться работать у Ленина.
13. — Воспоминания о Ленине (отдельная брошюра).
14. — Заветы Ленина о раскрепощении женщины (отд. бр.).
15. Сталин И.В. Доклад на VIII Чрезвычайном Съезде Советов.
16. Калинин М.И. Доклад на XVII Чрезвычайном Съезде Советов РСФСР.
17. Сулямов Д.И. Речь на XVII Чрезвычайном Съезде Советов РСФСР. «Уральск. рабочий» за 18 января 1937 года.
18. Молотов Речь на VIII Чрезвычайном Съезде Советов (отд. бр.).
19. Сулямов Речь на VIII Чрезвычайном Съезде Советов.
20. Жданов Речь на VIII Чрезвычайном Съезде Советов (отд. бр.).
21. Андреев Речь на VIII Чрезвычайном Съезде Советов (отд. бр.).
22. Каганович Л.М. Речь на VIII Чрезвычайном Съезде Советов.
23. Конституция Союза ССР (отд. брошюра).

Партнабинеет.

Стахановцы леса у микрофона

По инициативе работников радиовещания на Сысертской тракторной базе были организованы выступления стахановцев-тысячников леса, которые рассказали о том, как они работают.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

У микрофона инициатор движения тысячников лесоруб тракторной базы т. Черепанов Дмитрий Степанович.

— Я работаю на Кособродском участке в 52 квартале 2 месяца. За это время я заготовил 1250 фестметров.

Работаю лучковой пилой. Дневная норма производительности у нас 25 фестметров, я даю ежедневно не менее 30 фестметров.

Как я добился такой производительности труда?

Сначала, когда я начал работать лучковой пилой, было много трудностей, но сейчас, осваивая качества лучковой пилы, я добился хороших результатов.

Мы организовали бригаду и взяли обязательство своей бригадой нарубить в нынешнем сезоне 20 тыс. фестметров.

Сейчас наша дневная выработка выражается в 300 проц. и отдельные люди 150—200 процентов.

Как мы начинаем свой рабочий день?

Приходим, принимаем дележку, правильно организуем рабочую силу. Осваивая место, начинаем валку леса «в елку». Такая валка леса дает хорошие результаты потому, что сучья ложатся по ту и другую сторону дерева. Направляем лучковую пилу, как лучше приготавливаем топоры. У нас есть квалифицированные пилоправы.

Что же нужно сделать, по моему, чтобы повысить еще выше производительность труда устранить недостатки, которые у нас еще имеются. Улучшить культурно-бытовые условия. Построить культурное помещение. Увеличить и улучшить общественное питание.

Наша задача сейчас развить стахановское движение на участке, поднять производительность других лесорубов и выполнить досрочно взятое обязательство по рубке.

ЗАГОТОВЛЮ 3000 ФЕСТМЕТРОВ

Говорит стахановец-тысячник Подкин Андрей Федорович.

— Я взял обязательство в нынешнем сезоне заготовить 3000 ф.м. В 4 квартале 1936 года я работал на Поддневском участке. Квартальное задание выполнил досрочно в 26-ХП.

Моя производительность вначале освоения лучковой пилы была 12-15 ф.м. Сейчас моя производительность доходит до 42 ф.м. В нашей бригаде, нас, тысячников, 30 человек, в 1 квартале взяли обязательство заготовить 21 тыс. ф. м

Лучшие организаторы золотодобычи награждены значками

Пятого января приисковым управлением получены три значка „Стахановец золотой промышленности“ на имя товарищей: САПЕГИНА А.П., КОСТАРЕВА И Г и ВЛАДИМИРОВА Я. П.

Сапегин А.П.—зав. Кунгурской группой приисков награжден значком „Стахановец золотой промышленности“ за систематическое перевыполнение производственной программы во время заведывания Кунгурским россыпным участком, за большевистские мероприятия по укрупнению старательских артелей и настойчивость, проявленную им в использовании всех производственных возможностей.

Костарев И.Г.—зав. стахановец Кунгурского участка, награждается за систематическое перевыполнение производственного задания по кубажу и металлу на основе внедрения стахановских методов труда и рационализации процесса своей работы.

Владимиров Я.П.—председатель правления коллектива старателей на Красногорском участке награждается значком „Стахановец золотой промышленности“ за правильную постановку работы в старательском коллективе, как-то: организация и учет труда, дифференциация зарплаты, внедрение стахановских методов труда, проведение техучебы и т. д.

Коллектив тов. Владимирова является не только самым большим в нашем приисковом управлении, но и образцовым коллективом во всех отношениях.

А.Е.

„Рабочий клуб“ директора Коваленко

Рабочие Штанговой электростанции находятся в севернейших жилищно-бытовых условиях. В общехитии, где живут семейные рабочие, нет никакого удобства. В одной комнате живут по две семьи. Нет ни кладовой, ни дровенников, а поэтому даже дрова хранятся в комнате. Одиночки живут в холодном, грязном, неотделанном общежитии.

Клуб закрыт. Никакой массовой работы не проводится.

В ПОЛДНЕВСКОМ КЛУБЕ ЦАРИТ ХУЛИГАНСТВО

В селе Полднейвой имеется клуб, не уступающий по своему объему и внутреннему устройству районному театру.

В этом клубе царит абсолютное безкультурье.

Заведующий клубом Чуркин — редкий гость клуба, а отсюда необходимо делать вывод, что никакого наблюдения за порядком не проводится. Осодмильцы же устраивают „знаменитые“ драки в помещении клуба.

Ребята, шельмики, в клубе что только захотят, то и делают, например 1-1 37 года пролили бак с водой, вода разлилась по всему залу и на другой день хоть быки одевай, благо помещение клуба не отопляется.

Имеющаяся библиотека при клубе также безобразно работает. Как только молодежь начинает приходить поиграть в шахматы, билли-

НАШ ОПЫТ РАБОТЫ

У микрофона тысячник-лесоруб Маратканов Михаил Иванович

Я работаю в лесной промышленности с 1928 года, на Сысертской тракторной базе с апреля 1936 года.

4-го сентября на совещании тысячников я взял обязательство нарубить за сезон 1500 ф.м., но я нарубулю больше, т.е. уже есть 1283 ф.м.

Как я добился таких показателей? Сначала я давал выработку на 145—160 проц. сейчас я даю до 365 проц. Средняя производительность 280 проц.

Лучковая пила, с которой я работаю, во многом облегчает мою работу, она заменяет в работе толовека, не зажимает в зажимах.

Рубку производим „в слеу“. Подрубаю канадским топором от 1 до 5 раз, смотря по диаметру дерева. Это все дает мне возможность перевыполнить свое обязательство. Заработок мой в среднем в месяц выражается 682 руб.

Мой опыт работы хорошо усвоили лесорубы Овчинников и Шоненков. Сейчас ихнее выполнение значительно повысилось.

У нас в бараке есть красный уголок, патефон, гармония, биллиард. Работает школа ликбеза. Редактируют газеты и журналы.

Что же делает администрация станции? —Ничего!

Цельми днями, с утра и до вечера, наш директор, некто Коваленко, только и делает, что кричит на рабочих. Особенно он любит кричать на конюхов и вахтеров пожарной команды, обзывает их дураками, грозит увольнением, а если станут возражать ему так Коваленко высунет свой язык и дразнится, как слабоумный.

Рабочий.

ард, почитать газеты и прочее зав. библиотекой Зворыгина начинает собирать все со столов и уходит домой.

Все эти факты проходят и продолжают размножаться на глазах председателя Полдневского с-совета т. Шамина, на глазах комсомольской группы (комсорг Герасимов).

Холод в клубе, бездельничество заведующего Чуркина Полдневской сельский совет умышленно не хочет заметить. Комсомольцы-учителя и коммунисты Полднейвой сами устранились от самой основной ихней задачи — это культурно-массовой, политической работы на селе.

Районному комитету комсомола надо обратить на это особое внимание, райисполкому нужно положить конец бездельничеству работников Полдневского клуба.

Рябухин.

Зам. отв. ред. К. ДАУРЦЕВ.

Утеряны: Паспорт № 571566 вид. рабочкомом „Леса и сплава“, паспортным столом Колыванского р-на на имя Нигаматулина С. Профсоюзный билет вид. райлесо-

Считать недействительными.